

市人大常委会联合市委政法委
开展破产审判专题调研

本报讯（记者金帅）昨天，市委副书记、政法委书记沈雷，市人大常委会副主任葛玉琴率队前往部分企业，围绕全市法院破产审判工作情况联合开展专题调研。

根据今年市人大、市委政法委联合出台的《关于建立人大常委会司法监督与党委政法委执法监督联动衔接机制的意见》，双方将在信息共享、联动监督、协同监督等多方面进行工作互动，目前已联合开展赴启东法院视察调研、赴市公安局执法司法专项检查等多项活动。破产审判对于促进企业优胜劣汰、推动资源优化配置、防范化解重大风险、推进社会综合治理具有重要作用。近年来，全市法院依法妥善审理一批企业破产案件，2021年至2023年共受理破产及强制清算案件5193件，多项办案指标列全国全省前列，多个案例入选全国全省法院精品典型案例。市人大常委会高度重视破产审判工作，将其列为5月份重点议题，市委政法委主动衔接，联合开展专题调研。

调研组先后前往南通一建集团有限公司、华夏飞机维修工程有限公司等，实地了解企业破产重整、运营管理、堵点难点等情况。沈雷强调，破产审判是助力营造一流营商环境的重要环节，全市法院要进一步重视破产审判工作，努力攻坚克难、提质增效，充分发挥破产审判作用，助力南通打造全省高质量发展重要增长极。

全市应急管理领导干部
专题研修班开班

本报讯（记者俞慧娟）昨天上午，全市应急管理领导干部专题研修班开班，市委常委、常务副市长王晓斌作开班动员讲话。

本次研修班由市委组织部和市安委办联合举办，参训人员覆盖各县（市、区）和市级部门从事应急管理工作的相关负责同志。培训班为期两天，特邀应急管理部、省应急管理局等领导专家授课，培训内容紧扣当前应急管理实际，涵盖领导干部安全生产履职、安全生产形势分析等多个方面。

会议要求，全体参训人员要心怀“国之大者”，进一步增强做好应急管理工作的责任担当；要勤于学思践悟，进一步提升做好应急管理工作的能力本领；要端正学习态度，切实增强学习培训的自觉性和主动性，力求学有所思、学有所获、学以致用，不断提升应急管理能力水平，确保全市安全生产形势持续稳定向好。

会议还对当前安全生产重点领域安全防范工作进行了部署强调。

拜耳健康消费品
产业基地项目落户启东

本报讯（记者黄海）昨天，拜耳健康消费品产业基地项目签约仪式在启东市行政中心举行。该项目落户启东经济开发区，总占地100亩。项目分期建设，其中一期总投资6亿元，将建成涵盖固体制剂生产车间、实验室、仓储以及公用工程设施的现代化多功能供应中心。

德国拜耳集团（Bayer）是全球知名的世界500强企业之一，在生命科学领域的健康与农业方面具有核心竞争力。早在2008年，拜耳就通过收购东盛科技资产，成立拜耳医药保健启东分公司。

近年来，启东坚持把生命健康产业作为重点培育、重点扶持、重点发展的战略性新兴产业，全力打造长三角生命健康产业发展“新高地”。目前已集聚了以拜耳为代表的一批龙头企业，拥有北京大学生命科学华东产业研究院、启东复旦医学创新研究院等多个创新平台，产业发展空间广阔、优势明显。拜耳健康消费品产业基地项目的落地，将有效发挥引领带动作用，进一步提升启东市生命健康产业的集聚度和竞争力。

致敬中国白酒业的江海之子
纪录片《渊缘流长》24日上线

本报讯（记者周朝晖 张水兰）江海大地虽不是产酒重地，但这方水土却孕育出季克良、庄名扬、沈怡方、吴建峰四位南通籍中国白酒大师。南通报业用时近一年，对中国白酒现代史进行发掘和整理，深入探寻白酒大师的“南通现象”。5月24日，纪录片《渊缘流长》将正式发布，首次向世人讲述4位江海之子命运交织、赓续传承的传奇人生和精神特质。

半个世纪前，一批意气风发的年轻大学生从江海大地走向祖国的天南地北，投身于新中国的食品工业事业，在贵州、四川、内蒙古、江淮平原等地谱写了一曲曲传世佳话。“国酒教父”季克良破解茅台之谜，将经验上升到理论，独创酿酒十法；“川酒四老之一”庄名扬研究微分子技术，最早提出白酒中的“美拉德反应”；“酒业人心中的灯塔”沈怡方首推白酒香型定型，成为新中国酒业70年发展史上的绝对主角；中国轻工“大国工匠”吴建峰不断探求新质生产力的路径，建成国内首条白酒数字化智能生产厂区。

走出半生的四位白酒大师，终一生、择一事，他们拥有坚贞的理想、传承的力量，用才华和汗水酿就了美酒，惊艳了时光；他们用执着和信念，共同写就了半部中国现代白酒史。该纪录片是对中国白酒文化传承和保护的一次全新探索和尝试，为中国白酒事业写就南通华章。

解决中小企业融资难题

通州举办普惠金融县乡专项对接活动

本报讯（通讯员沈维维 记者黄艳鸣）近日，通州举办普惠金融县乡专项对接活动，为民营企业与金融机构提供对接平台，促进民营企业与金融机构良性互动。

活动当天，中国工商银行通州支行、中国农业银行通州支行等6家银行详细介绍了特色融资产品，为企业提供精准服务。中国人保财险、中国人寿财险两家财产保险公司及南通中投保融资担保公司介绍了普惠金融产品及金融政策，进一步拓展银保担基金企业沟通对接渠道。两家投资机构介绍了各自的普惠产品、金融政策和投融资政策，着力扩大经营主体金融服务覆盖面，更好地发挥金融对经济发展的支撑作用。

通州各金融机构将以此次活动为契机，长期锁定重点领域中小微企业，因地制宜提供适配金融服务，切实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。创新优化对接形式，丰富信贷产品体系，拓宽服务渠道，确保信贷资金用于支持实体经济，实现重点领域贷款余额显著增长，敢贷、愿贷、能贷、会贷的长效机制基本构建，保险保障持续扩面、提标、增品，中小微企业、个体经营者、农户及新型农业经营主体等群体金融服务覆盖率、可得性和满意度持续提升，为通州经济良性发展提供金融支撑。

养护道路、增设汀步、见缝插绿——

景观“微改造”品质大提升



街巷巷尾处，邂逅浪漫花墙；路面改造后，行车平稳顺畅；夜幕降临时，璀璨路灯成为亮丽风景线……一段时间以来，围绕市民的“微心愿”，我市住建部门开展城市品质提升专项行动，实施景观“微改造”，助力城市品质、颜值双提升。

昨日，市区海韵街施工现场一派忙碌景象，伴随着摊铺机“轰隆隆”的响声，温度高达150℃的沥青混凝土热料从货车上倾泻而下。

受车辆荷载影响，市区不少路面出现网裂、沉陷等不同程度的病害，影响道路行车安全和观感质量。为消除安

全隐患，市政设施管理处抢抓夏季施工黄金期，组织开展道路维修养护。“对于需要零星修补的情况，我们启用运作成熟的专业化维修班组，以小型铣刨机、沥青撒布机、压路机等全套专业化设备，将作业时间控制在2至3小时内。”

市政设施管理处设施管理一科副科长沈楠介绍。

在市区世纪大道和崇文路交叉口，市政人员利用刮板等工具，将一种特制的浆体灌入刚刚铺就的沥青路面中。今年以来，市政部门以提升道路品质、节约养护费用为出发点，运用灌入式抗车辙

路面改造等预防性养护新技术，以人性化、可持续的“微改造”，达到“精提升”的效果。

城市更新做得好不好，关键看老百姓满不满意。“曾经去上公共厕所，需要踩过一片草地，现在方便多了。”昨日，记者看到，在洪江路东侧莱茵苑北侧绿地公厕旁，绿化带上一条“小径”已被铺上汀步，成了便民通行道。市园林绿化管理处主任夏兴峰介绍，为了满足市民通行需求，园林绿化在通京大道、洪江路、虹桥路、跃龙路等路段增设6处汀步，巧解踩踏难题，提高公共绿地的“可达性”。

初夏，月季成为五月顶流，虹桥路南侧的一片月季“花海”映入眼帘。近年来，我市增绿添彩扮靓城市风光，家门口的“口袋公园”越来越多。截至2023年年底，我市城市绿地面积已增至12638公顷，绿地率达到了41.57%，人均公园绿地面积也达到了19.65平方米。

“一个精致幸福城市，离不开细节的打造。”市住建局相关负责人介绍，住建部门通过一次次“微”改造，打磨一个个“微”细节，改善市民一个个“微”体验，以精雕细琢的绣花功夫扮靓城市风光。

本报记者 蒋娇娇



南通中心枫叶小镇奥特莱斯封顶 将于今年9月开门迎客

本报讯（记者吴霄云）20日，随着最后一方混凝土浇筑工作圆满落幕，南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目顺利封顶，标志着该商业项目朝着9月底开门迎客的目标又迈进了一大步。

作为南通唯一的大型奥莱项目，枫叶小镇奥特莱斯由上海春竹集团投资建设，总投资10亿元，占地面积200亩，规划总建筑面积12万平方米。项目将打造成集名品时尚购物、文化旅游、儿童娱乐、休闲轻餐饮、南通名品馆及相关配套于一体的商业综合体，入驻高端消费品品牌超300个，其中南通名品超过50个。项目填补了原有市场的空白，建成后可辐射南通各县区及苏州常熟、太仓、张家港等周边城市。

枫叶小镇奥莱常务副总王志鑫介绍，项目自去年10月22日开工以来，在苏锡通园区相关部门的服务保障下，千人同场抢抓进度，历经152天的紧张施工，最终如期封顶。目前，该项目已完成主力品牌招商签约，包括国际名品、精品服饰、特色餐饮等。

洋口港金牛码头一期工程有序推进 预计部分泊位年内交付

本报讯（记者吴霄云 通讯员李侯）昨天，位于洋口港近岸浅海域的金牛码头项目区，两艘大型打桩船同时作业，10余艘工程配套船协同配合，项目负责人随超越介绍，该项目一期工程正在有序推进中，按照当前的施工进度，金牛码头W1泊位有望年内具备交付条件。

去年12月，金牛码头项目一期工程启动海上施工作业。截至目前，工程已完成整体形象进度的24%，其中W1泊位管桩已架设完毕616根、完成率达90%；W1泊位后方引桥灌注桩已架设完毕84根、完成率达100%；疏浚项目已完成60%。

据了解，洋口港金牛码头规划岸线长度3.7公里，拟建设13个万吨级及以下通用散杂货泊位。其中，一期项目总投资约23亿元，计划建设2个5万吨级通用泊位和1个5万吨级多用途泊位，设计年通过能力408万吨。投入运营后将推动如东沿海港口向腹地产业布局靠拢，打通港口物流供应链，协助园区完成重大项目的招引、承接和落地。

聚焦智能制造 共铸科创未来 南京银行南通分行举办“科创下午茶”活动

本报讯（记者张水兰 通讯员肖艳飞）昨天，南京银行南通分行举办“科创下午茶”智能制造专场活动。创投机构、科创服务机构与相关企业负责人等齐聚一堂，共话智能制造行业发展趋势，探讨产融合作新模式。

“科创下午茶”是南京银行南通分行在科创金融专营模式运行后倾力打造的品牌活动，整合多方资源为科创企业提供包括投融资咨询、政策咨询、创业建议

等服务。“对于投资机构与企业来说，‘科创下午茶’不仅是一个信息获取、思维碰撞的舞台，更是一个发现机会、建立合作的平台。”参加本次活动的一位创投机构专家说。

“我们致力于自主研发半导体集成

电路自动化设备及IC抗静电承载材料等，目标成为行业细分领域的领导者。”江苏智舜电子科技有限公司负责人介绍，该公司是一家高新科技企业，前期已

获得南京银行南通分行1000万元信贷资金支持。“‘科创下午茶’活动为我们提供了一个非常好的交流平台，让我们有机会与投资机构以及产业链上下游企业进行深入沟通，这对于我们未来发展是非常有帮助的。”该企业负责人说。

南京银行南通分行自2023年11月启动“科创下午茶”活动，目前已举办17期，累计为200余家企业送上丰富“茶点”。

皓晶集团海门基地成功研发全球最大单块玻璃建筑立面——

专注科技创新 不断超越自我

全球最大的单块玻璃建筑立面，玻璃可视面积62.421平方米！日前，这项吉尼斯世界纪录在皓晶集团江苏海门基地诞生。“当吉尼斯世界纪录认证官亲临我们公司现场颁发证书时，全场响起了热烈的掌声。”皓晶集团董事长林江谈到这项殊荣时，自豪感油然而生。

皓晶集团是国内玻璃深加工行业的专精特新企业在业内摸爬滚打了二十年。企业专注于科技创新，研发生产低碳节能、安全可靠的高端产品。凭借过硬的产品质量，企业跻身“中国加工玻璃行业前30强”，产品连续多年获国内“建筑玻璃首选品牌”，并获中国绿色产品和中国绿色建材产品认证。

“五年前，我们就有梦想，生产单块长20米的巨型节能玻璃。当时，国内最长的节能玻璃只做到11米，但很多国际建筑设计师都喜欢使用巨型玻璃幕墙，让建筑物更现代、大气。为了挑战这一规格，我们在新建海门基地时就设计了一栋高40米的综合办公楼，为安装巨型玻璃幕墙作准备。”林江说。

梦想慢慢变为现实，2019年，皓晶集团总投资30亿元、年产800万平米低辐射镀膜节能玻璃项目在海门落户，2021年正式投产。2022年12月，企业组成了以6个骨干为主核心力量的技术团队，查阅相关资料、咨询行业专家，最终将巨型节能玻璃的尺寸定为长20米、宽3.3米。没有

先例可借鉴，团队一个环节一个环节精心谋划，一个问题一个问题努力克服。

原材料厂家可以生产20米长、3.3米宽的浮法玻璃，但无法将其从生产流水线上卸下来竖着放到运输架子上，技术团队联合设备部，进行了下片设备改造，并改装了原有的运输大铁架，便于安全运输。巨型玻璃到了车间要卸下来，随后进行镀膜、切割、磨边、钻孔、钢化、弯曲钢化、均质、夹层等深加工，多项新工装就此诞生。尤其是在加工4块弧形巨型节能玻璃时，技术团队又联合设备部改造出了弯曲钢化设备。经过深加工后的巨型玻璃重达5.3吨，技术团队又研发出了一辆能承重此重的平板车，通过叉车牵引，顺利将60块平板

和4块弧形巨型玻璃从车间运了出来。

遇到的困难一个又一个，但丝毫没有动摇他们追梦的决心。作为骨干力量，皓晶集团江苏海门基地技术部副总经理熊灿很骄傲：“所有遇到的难题，都由我们皓晶人独立攻克完成，并将损失保持在了可控范围内。现在，像这样的单块巨型节能玻璃已走向市场，批量用于建筑上。”

“创造了这项新纪录，让全世界知道我们中国企业有勇于突破、勇于追梦的精神。说不定，这项吉尼斯世界纪录未来会被其他企业或是我们自己打破，这激励着我们不断研发创新，不断学习，不断超越，朝着更高的目标努力攀登。”展望未来，林江信心满满。

本报通讯员 陆新华 徐搏 施锦超